

ЗНАЙ НАШИХ!

## Диплом за победу

Газета «Вести Привопья» награждена Дипломом Смоленской областной Думы за лучшее освещение деятельности областной Думы и представительных органов муниципальных образований в 2015 году.

Награды победителям традиционного ежегодного конкурса вручил на прошлой неделе председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов.

Владимир Лаверенов

## Признали профи

Работы корреспондента «Вестей Привопья» Ангелины Галаниной получили высокую оценку в области.



Ангелина вошла в число победителей конкурса профессионального мастерства журналистов Смоленской области «ПРОФИ-2015», который проводился среди редакций периодических печатных и электронных средств массовой информации. Организаторы конкурса, Смоленское областное отделение Союза журналистов России и Департамент Смоленской области по внутренней политике, ставили перед собой цель – определить лучших журналистов, работы которых на общественно значимые темы будут признаны профессиональным сообществом примерами творческого мастерства, стилизовать творческую и общественную активность журналистов.

Ярцевчанка заняла третье место в категории «Журналист печатных СМИ», получила ценный приз и поздравления от председателя Смоленского областного отделения Союза журналистов России Игоря Гончарова и от председателя жюри поэта Валерия Рудницкого.

Павел Николаев

НЕДЕЛЯ

## Между прошлым и будущим

Самым молодым участником еженедельного совещания при главе района в минувший понедельник стал 16-летний Максим Горцев, сидевший на планерке между В.С.Макаровым и А.Е.Тимошковым. Это право молодой человек заслужил, став победителем деловой игры «Выборы мэра города». Весь понедельник одиннадцатиклассник 10-й школы знакомился на практике с должностными обязанностями руководителей исполнительной власти района и законодательной города. А присутствуя на планерке, представитель нового поколения жителей Привопья, желающих что-то сделать для Ярцева, узнал о том, что волнует власть нынешнюю.

Для жилищно-коммунального хозяйства неделя прошла бы относительно спокойно, если бы не

порыв водопроводной сети на улице Нагорной.

Вот уже которую планерку подряд глава района спрашивает своих подчиненных, есть ли проблемы с вывозом мусора с контейнерных площадок. И слышит в ответ «нет». Значит, эта многолетняя проблема нашла свое стабильное решение.

Но появилась проблема сезонная, к которой привлекла внимание участников совещания заместитель главы по социальным вопросам А.В. Курзова. Грипп захватывает и Смоленскую область. Поэтому Анна Васильевна дала поручение обзвонить аптеки города, все ли они в достаточной степени обеспечены необходимыми лекарствами.

Кстати, на заседании областной санитарно-эпидемиологической

комиссии прозвучала информация о том, что появившихся с признаками гриппа надо немедленно отстранять от работы, дабы не распространять инфекцию.

Главная хорошая новость, прозвучавшая на планерке: приобретено 30 квартир по программе переселения из аварийного жилищного фонда. Сейчас идет работа по заключению договоров мены.

После напряженных новогодних мероприятий ярцевская культура перешла к работе на долгосрочную перспективу. Готовится необычная для Ярцева программа по произведениям писателя Михаила Булгакова. Кроме того, состоялось заседание рабочей группы с участием общества инвалидов по проведению в Ярцеве первого фестиваля «Красота без границ».

Николай Потапенков

ЗАГС

## Нас становится меньше, но мы сопротивляемся, как можем

По данным Ярцевского отдела ЗАГС, в нашем районе продолжается естественная убыль населения. Несмотря на то, что количество смертей в минувшем году было меньше, чем в 2014-м, показатель уровня рождений тоже снизился.

В 2015 году в целом по району было зарегистрировано 518 актов о рождении, что на 40 актов меньше, чем в 2014 году. Для сравнения: 10 лет назад было зарегистрировано 533 акта о рождении. По количеству рожденных мы практически вышли к уровню кризисного 1994 года. Это, конечно, печальные факты. Такие показатели говорят о резком уменьшении рождаемости в нашем районе по сравнению с предыдущими годами.

Но в минувшем году в целом по району зарегистрировано 936 актов о смерти, что на 28 актов меньше, чем в 2014 году. Для сравнения: 10 лет назад – 1303 умерших. Показатели последних трех лет говорят о медленном уменьшении смертности в нашем районе, однако еще имеет место превышение числа умерших над числом родившихся. И это называется естественной убылью.

Так вот, естественная убыль населения по району за прошедший год составила 418 человек. О подробностях и другой статистике ЗАГС читайте в следующем номере нашей газеты.

Светлана Вестник

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

## Водоканал готов ответить

Городская система водоканала обеспечивает ярцевчан питьевой водой, собирает стоки и отвечает за работу очистных сооружений. Редакция нашей газеты организует «горячую линию» с руководителем этого коммунального предприятия Владимиром Лебедевым. С 28 января по 2

февраля «Вести Привопья» будут собирать вопросы, адресованные водоканалу. Задать их можно, позвонив по редакционным телефонам: 7-17-75, 7-17-53, 7-18-65, 7-22-56 или отправить письмо на электронную почту E-mail: [gazeta-vp@mail.ru](mailto:gazeta-vp@mail.ru) с пометкой «водоканал».

ГИБДД

## В Ярцеве не стало МРЭО

23 января на официальном сайте областного ГИБДД появилась информация, которая для многих ярцевчан стала громом среди ясного неба.

Госавтоинспекция Смоленской области сообщила, что с 26 января 2016 года сотрудниками отделения №8 Межрайонного отдела по экзаменационной работе, техническому надзору и регистрации автотранспортных средств ГИБДД УМВД России по Смоленской области, расположенного по адресу: Ярцевский район, поселок Яковлево, не будет осуществляться деятельность по регистрации автотранспортных средств и прицепов

к ним, обмену водительских удостоверений и приему квалификационных экзаменов. Получается, что по всем вопросам, связанным с регистрацией техники, сдачей экзаменов и обменом водительских удостоверений, теперь ярцевчанам придется ездить в Сафоново, где находится ближайшее от нас подразделение регистрационно-экзаменационной работы.

«Вести Привопья» попытаются разобраться, почему областное руководство ГИБДД приняло решение, которое очень сильно усложнило жизнь ярцевским автомобилистам.

Владимир Олегов

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

*Будет ли в этом году сделана искусственная неровность возле школы №2? Движение транспорта по улице Гагарина интенсивное, и детям опасно переходить дорогу.*  
Учителя школы №2

*Спасибо, что положили новый асфальт на дорогу на Красный Молот. Но хорошо бы еще и остановки сделать по маршруту движения автобуса.*  
Жители Красного Молота

Ярцевский городской Совет депутатов утвердил бюджет города на 2016 год, ответил председатель городского Совета депутатов А.Е. Тимошков. - В нем предусмотрены денежные средства на устройство искусственной неровности возле школы № 2 и на установку остановочных пунктов общественного транспорта - улица Московская (поворот на ЛМПС) и конечная остановка.

ИНФОРМБЮРО

## Студенты года

В мэрии прошло награждение лучших студентов года. В этот раз ими стали учащиеся Ярцевского индустриального техникума – третьекурсница Виктория Тимофеевкова, второкурсники Сергей Лоптев и Дмитрий Бычков, а также два ученика из высших учебных заведений – четверокурсница Смоленского государственного университета искусств Анна Кречетова и первокурсница Смоленского государственного университета Анастасия Зиновьева. Ребятам пригласили в здание администрации, где глава района Владимир Макаров вручил им премии.

О критериях отбора лучших студентов корреспонденту газеты «Вести Привопья» рассказала главный специалист комитета по образованию и молодежной политике Елена Голубева:

- В уставе есть положение о премировании лучших студентов. Мы собираем портфолио, запрашиваем характеристики в образовательных учреждениях, а потом смотрим, кто набрал больше баллов. Главный акцент делаем на активность и инициативность студента, проявляемые не только в своем образовательном учреждении, но и в Ярцевском районе. Премируем тех, кто не забывает свой родной город и трудится на пользу Ярцева.

Лина Стариченкова

## Не наболели

Ярцевчане не перешагнули эпидпорог по заболеваемости гриппом.

2016 год начался неприятным сообщением Минздрава: в России от гриппа умерли 27 человек. Центральные средства массовой информации как Новый год начали, так все и нагнетают об атаках страшного вируса, а мы поспешим успокоить ярцевчан. В городе ничего подобного нет, еще ни одного случая заболевания H1N1 (условное название – «свиной грипп») выявлено не было.

- Расчетный эпидпорог не превышен, - прокомментировал начальник местного отделения Роспотребнадзора Алексей Рябенко. - Оснований на время прерывать работу образовательных или иных учреждений у нас нет.

О введении карантина речи пока не идет, но простудившихся наверняка в районе много. Об этом мы заинтересовались у эпидемиолога Ярцевской районной больницы Надежды Рядинской:

- Заболеваемость гриппом и ОРВИ протекает на уровне прошлого года. Вспышек нет, - ответила она нам. - Все у нас в районе спокойно. Когда возникают подозрения на наличие вирусной инфекции, мы тщательно проверяем человека – сколько ни брали у людей мазки, все в норме. Но это вовсе не означает, что ярцевчанам можно расслабиться. О профилактике все же забывать нельзя: нужно избегать скопления народа, пользоваться одноразовыми масками, проветривать помещение, чаще мыть руки с мылом или обрабатывать их дезинфицирующим гелем.

Бояться нам ПОКА нечего, а если начнем соблюдать эти простые правила, так точно переживаем без сложных вирусных заболеваний.

Ангелина Галанина

## ПРЕСС-ИНФО

**Эффективная  
поддержка  
бизнеса**

По результатам проведенной Минэкономразвития России оценки эффективности реализации мероприятий по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленская область вошла в число 32 регионов Российской Федерации с показателем эффективности, равным 100%.

Благодаря этому, на конкурсном отборе, проводимом Минэкономразвития России в 2016 году, Смоленская область будет претендовать не только на получение утвержденных в конце прошлого года лимитов бюджетных средств, но и на дополнительные сверхлимиты при распределении из федерального бюджета субсидий на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

Подход и порядок распределения федеральных субсидий в регионы на малый и средний бизнес в 2016 году будет аналогичен прошлому году.

Напомним, что объем финансирования программы на поддержку малого и среднего предпринимательства в этом году составляет 12,3 млрд. рублей, в том числе на предоставление прямых субсидий предпринимателям и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, направят 10,6 млрд. рублей. На финансирование объектов капитального строительства будет выделено 1,66 млрд. рублей.

**Смоленская  
полиция  
подвела итоги**

Губернатор Алексей Островский принял участие в расширенном заседании Коллегии УМВД России по Смоленской области, на котором были подведены итоги работы службы в минувшем году.

В докладе начальника Управления МВД России по Смоленской области генерал-майора полиции Михаила Скокова прозвучали данные об итогах оперативно-служебной деятельности органов и подразделений смоленской полиции в 2015 году. Работа проводилась в тесном взаимодействии с органами власти и правоохранительными структурами Смоленской области, совместные решения в борьбе с преступностью позволили более эффективно решать поставленные перед полицейскими задачи.

За 2015 год сотрудниками органов внутренних дел были раскрыты почти восемь тысяч преступлений, из которых каждое пятое - тяжкое и особо тяжкое. Снижение зарегистрированных преступлений произошло в 12 районах области, наиболее значительное в Угранском, Кардымовском, Ярцевском и Вяземском районах. Установлены и привлечены к уголовной ответственности более шести тысяч граждан.

**По материалам  
пресс-службы  
Администрации области**

# Визит главы МЧС России на Смоленщину

Смоленскую область посетил министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Пучков. Глава МЧС проверил готовность сил и средств ГУ МЧС России по Смоленской области к реагированию на федеральной трассе М-1 «Беларусь» на территории Вяземского района.

Также он оценил работу всех служб региона во время недавнего снегопада, вызванного циклоном, и ознакомился с техническим оснащением специалистов МЧС, проверил работу мобильного пункта обогрева. Имеющееся в распоряжении оборудование позволяет в автономном режиме проводить широкий спектр аварийно-спасательных мероприятий, в том числе в полевых условиях в отрыве от пунктов постоянной дислокации.

Далее было проведено рабочее совещание, в ходе которого глава федерального ведомства заслушал доклад заместителя Губернатора Смоленской области – председателя региональной комиссии по ЧС Юрия Пучкова. Вице-губернатор сообщил, что по указанию Губернатора Алексея Островского, данному руководителям муниципальных образований, профильные службы в районах области в период новогодних каникул были приведены в режим повы-

шенной готовности, что положительным образом сказалось на общей ситуации в регионе.

Владимир Пучков проинформировал участников совещания о создании в Смоленской области Центра мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, опасностей и угроз. Он также добавил, что в этом году Центр беспилотной авиации Смоленской области дополнительно получит современные российские беспилотные летательные аппараты, что повысит как уровень прогнозирования, так и реагирования на ЧС.

«Все службы отработали на высоком уровне. Были развернуты пункты обогрева, технической поддержки. Даже в отдаленных деревнях работала медицина и все системы жизнеобеспечения», - отметил глава МЧС России на совещании, проводимом в мобильном модуле, развернутом у федеральной трассы М-1 «Беларусь». Руководитель ведомства



сообщил, что смоленским пожарно-спасательным подразделениям будет поставлена дополнительная техника. В тот же день Владимир Пучков передал Вяземскому району новый пожарный автомобиль для прикрытия ряда населенных пунктов.

С 12 января в Смоленской области в связи со сложными погодными условиями на наиболее опасных участках федеральных и областных трасс развернуты пункты обогрева. Усилена ежедневная работа оперативных групп, в состав которых входят представители МЧС, МВД, Минздрава, Администрации области, муниципальных образований. Для всех трасс разработаны планы прикрытия,

где прописаны действия каждого министерства и ведомства, указаны подъездные пути, проработаны наихудшие сценарии развития событий. В режиме реального времени осуществляется мониторинг ситуации на дорогах при помощи установленных видеокамер. Эту работу проводит Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Смоленской области. Благодаря скоординированным действиям всех служб и структур удалось максимально минимизировать возможные риски и организовать своевременное оказание помощи населению в сложных погодных условиях.

**Виталий Никифоров**

## На Смоленщине стартовала детская оздоровительная кампания

Организация отдыха и забота о здоровье детей – одно из приоритетных направлений социальной политики региональной власти, важная мера государственной поддержки семей с детьми.

В нынешнем году на территории области будут работать 16 стационарных оздоровительных учреждений, в том числе семь круглогодичных, а также лагеря дневного пребывания. Кроме того, смоленские ребята смогут отдохнуть в здравницах Крыма и на Азовском побережье.

Сегодня многие организации делают выбор в пользу проведения профильных и специализированных смен различной направленности, чтобы детский отдых был не только интересным, но и максимально полезным.

Уже 21 января состоялся первый заезд в социально-оздоровительный центр «Голоевка». В его уютных помещениях ребята не только наберутся сил, но и получат необходимое санаторно-курортное лечение. Центр уника-

лен тем, что наравне с обычными школьниками здесь отдыхают дети с ограниченными возможностями здоровья, а также из многодетных малообеспеченных семей в сопровождении своих родителей. В феврале начнут свою работу по оздоровлению детей и другие профильные учреждения региона.

Несмотря на напряженную ситуацию с бюджетом, по поручению Губернатора Алексея Островского на организацию отдыха смоленских школьников в 2016 году из областного бюджета выделен аналогичный прошлогоднему объем денежных средств - 233 миллиона рублей. Эти деньги позволят приобрести свыше 13,5 тысячи путевок в стационарные оздоровительные учреждения и обеспечить работу детских площадок для 10 тысяч юных смолян. Кроме этого, более 850 родителей получат компенсацию за самостоятельно приобретенные путевки.

**Это важно!**

Заявления и документы для предоставле-

ния путевок в оздоровительные организации, которые приобретаются за счет средств областного бюджета, принимаются с первого рабочего дня текущего года в отделах социальной защиты населения или в многофункциональных центрах по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению по месту проживания ребенка.

Предоставление путевок обеспечивается в порядке очереди, которая формируется с учетом даты подачи заявления. К заявлению необходимо представить документы, удостоверяющие личность родителя и ребенка, а также документ, подтверждающий проживание ребенка на территории Смоленской области, и справку по форме № 070/у, которую можно получить у лечащего педиатра.

Для ребенка, находящегося в трудной жизненной ситуации, необходимо также представить документ, подтверждающий его принадлежность к данной категории.

**Тамара Максимова**

## Эпидемиологическая ситуация – под контролем

Заместитель Губернатора Ольга Окунева провела внеочередное заседание санитарно-эпидемиологической комиссии при Администрации Смоленской области, в котором участвовали руководители регионального Департамента по здравоохранению и Управления Роспотребнадзора по Смоленской области.

Участники заседания проанализировали эпидемиологическую ситуацию по заболеваемости населения острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) и гриппом, а также рассмотрели вопросы предупреждения распространения гриппа среди жителей региона.

Руководитель Управления Роспотребнадзора Сергей Рогутский сообщил, что за вторую неделю 2016 года - с 11 по 17 января - в целом по области зарегистрирован средний уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ, что на 9% ниже эпидемиологического порога. В городе Смоленске по итогам этого периода отмечено выраженное превышение эпидемиологического порога среди детей всех возрастных

групп, а также лиц в возрасте 15 лет и старше. Максимальная интенсивность заболеваемости зафиксирована в группах дошкольников и младших школьников.

Начальник Департамента по здравоохранению Владимир Степченков доложил, что учреждения здравоохранения в полном объеме обеспечены медицинским оборудованием, противовирусными препаратами и другими лекарственными средствами, необходимыми для лечения ОРВИ и осложнений гриппа. Созданы условия для пополнения запаса лекарственных средств и средств индивидуальной защиты органов дыхания в течение эпидемиологического сезона.

Общее число вакцинированных против гриппа в текущем эпидсезоне составило 278 327 человек – 30% населения области, в то время как охват прививками детей составил 38,6%. Вакцину получили 729 беременных женщин, 52 тысячи взрослых старше 60 лет, 40,6 тысячи человек с хроническими заболеваниями.

В соответствии с распоряжением Департа-

мента в учреждениях здравоохранения введены масочный режим, ограничение посещения больных, а также усилен дезинфекционный режим. Также осуществляется ежедневный мониторинг обращений больных гриппом и ОРВИ, госпитализации, результатов лабораторной диагностики респираторных инфекций. Обеспечена готовность областных учреждений здравоохранения к работе в условиях массового обращения больных. На территории региона функционируют 406 коек инфекционного профиля, в случае необходимости могут быть дополнительно развернуты еще 1450 коек.

Участники совещания оценили эпидемиологическую ситуацию на Смоленщине как начало эпидемиологического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ и разработали ряд мер, направленных на стабилизацию ситуации и повышение информированности населения о мерах профилактики гриппа, необходимости своевременного обращения за медицинской помощью и вреде самолечения.

**Наталья Чайкина**

## ИНФОРМБЮРО

**Мороз. Работы остановлены**

В конце прошлого года мы сообщали о том, что в здании кинотеатра «Россия», которое подверглось варварскому разграблению, начались ремонтные работы. Чтобы привести историческое здание в порядок, потребуются порядка 30-40 миллионов рублей. Таких денег в районе нет, и поэтому работы проводятся поэтапно, по мере изыскания средств.

В декабре специалисты ООО «Металлообработка» установили металлические двери на два служебных выхода. Усилиями МРСК «Центра» и МУП «Специальное хозяйство» в полуразрушенный кинотеатр удалось подключить электричество, а затем установить сигнализацию.

Сегодня мероприятия по спасению исторического архитектурного сооружения пока приостановлены. Это связано с морозами, которые не позволяют проводить работы, намеченные на второй этап.

Специалисты ООО «Ярцево-Окно» в конце прошлого года установили несколько окон. Необходимое количество стеклопакетов уже выделено, и как только температура позволит, в кинотеатре будут заменены все окна.

Следующим этапом станет ремонт кровли. На этот вид работ, которые начнутся весной или летом, в бюджете уже предусмотрена сумма в один миллион двести тысяч рублей.

А вот на внутренний ремонт средства пока не найдены. Это вопрос на перспективу, которая, возможно, будет прояснена в конце текущего года.

Светлана Вестник

**Поголовье поредело**

Для животноводства Ярцевского района прошедший год стал в целом неудачным.

Как сообщили в районном отделе сельского хозяйства, на 1 января 2016 года общее поголовье крупнорогатого скота с учетом фермерских хозяйств и сельхозпредприятий составило 2379, что на 16 процентов меньше, чем годом ранее. Наибольшие потери понесло дойное стадо. Коров стало на 880 голов меньше, чем в начале 2015 года.

Два когда-то крупных хозяйства, как СПК «Рассвет» и ООО «Агропродукт», полностью перестали заниматься животноводством. Теперь на балансе этих сельхозпредприятий нет ни одной коровы.

Уменьшение дойного стада привело к снижению валового производства молока. За прошедший год этот показатель снизился на 18%. Наибольших надоев смогли добиться в двух хозяйствах. В ООО «Царское село» от каждой фуражной коровы получили за год более 4000 килограммов молока, в СПК «Михайковский» немного меньше.

А вот в крестьянском хозяйстве «Староселье» и СПК «Зайцево» не смогли преодолеть планку в 2000 килограммов от коровы.

Владимир Олегов

## ВЛАСТЬ ЗА РАБОТОЙ

**Чем запомнился год ушедший**

главе муниципального образования «Ярцевский район» В.С.Макарову

- Год был непростым, - поделился Владимир Сергеевич. - Произошло много изменений. С апреля я возглавил администрацию района. Позже стал главой муниципального образования «Ярцевский район». Немаловажным для нашей области и района событием стали выборы губернатора Смоленской области и выборы в Ярцевский районный Совет депутатов. Они прошли на должном уровне и с хорошей явкой избирателей, что было отмечено в области.

**- Что удалось решить из острых проблем?**

- В 2015 году решена одна из самых сложных проблем города – это загрязненность территории бытовыми отходами. Так, из резервного фонда Администрации Смоленской области выделены средства на приобретение помывочной (3,7 млн.руб.), двух мусоровозов с боковой загрузкой (5,6 млн.руб.). Результатом совместных действий всех ветвей власти стало то, что муниципальное образование в сентябре 2015 года победило в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Смоленской области по реализации полномочий в области обращения с отходами производства и потребления» с призовым фондом за первое место 3 млн. рублей. Эти средства направлены на приобретение урн, бункеров и контейнеров для сбора мусора.

**- Какие важные работы были еще проделаны в уходящем году?**

- В 2015 году нами был решен



вопрос, который на протяжении многих лет ставили перед властями жители Красного Молота, - произведен капитальный ремонт автомобильной дороги по улицам Железнодорожная – Московская. В нынешнем году планируется установить на этой дороге по маршруту движения автобуса два остановочных пункта.

В прошлом году выполнены работы по замене резервной линии водовода водопроводной сети от участка водозабора «Лесной» до проспекта Metallургов, которая обеспечивает водой жителей Пионерного и предприятия Восточной промзоны.

Проведен масштабный капитальный ремонт тепловой сети на участке по улице Строителей.

В рамках предусмотренных бюджетных ассигнований проведены строительно-монтажные работы:

- по газоснабжению улиц Братьев Лобасовых, Маршала Лосика, Халтурина, генерала Алтунина, Сафоновской;
- по водоснабжению улиц Запольная, Заречная, Сенная, пер.

Сенной, 3-й переулочек Танкистов.

В целях обеспечения тепловой энергией жителей улицы Заозерной в прошлом году началось строительство блочно-модульной котельной. Установлен модуль котельной для дальнейшего проведения пуска наладочных работ. Подключение по постоянной схеме будет проведено до 1 марта.

В минувшем году в рамках реализации 3-го этапа муниципальной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда нами было приобретено 1,9 тысячи квадратных метров жилья на первичном рынке для переселения 84 человек в 44 жилые помещения (расселение аварийных домов №8 по ул.Ленинской и №34 по ул.Прохова).

**- А каким был ушедший год для сельскохозяйственных предприятий?**

- В прошлом году в сельскохозяйственных предприятиях района собрано 5794 тонны зерна, что на 760 больше, чем в 2014-м. В оптимальные сроки вытеревлен лен, льнотреста убрана с полей и доставлена на льнозавод. В пересчете на льноволокно собрано 488 тонн с урожайностью 9,8 центнера с гектара. Это один из лучших результатов по области.

**- Какие достижения можно отметить в социальной сфере?**

- В мае минувшего года были закончены работы по реконструкции и ремонту здания Капыревцинского детского сада на 80 мест. Успешно продолжилось участие образовательных организаций в реализации федеральных,

региональных программ и проектов, что позволило привлечь в районный бюджет более 15 миллионов рублей.

Важно, что вся сеть и штаты учреждений культуры сохранены. В районе работают творческие коллективы, которые являются одними из лучших в области, 17 носят звание «Народный самодеятельный коллектив». Коллективы являются постоянными участниками всероссийских и международных конкурсов.

Мы гордимся и нашими спортсменами. В 2015 году они приняли участие в 59 областных соревнованиях, где было завоевано 81 первое место, 68 вторых и 79 третьих мест.

**- Были ли отрицательные моменты в ушедшем году?**

- К сожалению, с ними мы тоже столкнулись: в 2015 году из-за безответственности подрядчика произошел срыв одного из этапов муниципальной программы по строительству хоккейных кортов во дворе жилых домов 16 и 18а по ул. Советской; по ул. Энтузиастов, дом 33; по ул. Солнечной, в районе домов 3/3 и 3/4. Только сейчас приобретаются малые архитектурные формы для спортивных площадок, их установка будет произведена в 2016 году. В отношении подрядчика администрацией инициирована процедура внесения в реестр недобросовестных поставщиков, и в 2015 году решением УФАС было принято решение о включении подрядчика в вышеуказанный реестр.

По материалам  
пресс-службы  
районной администрации

## ЖКХ

**Новому полигону быть**

Завершился первый этап решения вопроса, которым местные власти занимались почти шесть лет. Речь идет о Дедёшинском мусорном полигоне. Воротышинская свалка отслужила свой срок и уже не может принимать бытовые отходы, производимые ярцевчанами, ее использование запрещено.

Как заверил заместитель главы районной администрации Виктор Карабанов, в этом году планируется полностью завершить устройство новой свалки. Документы на строительство полигона уже готовы. Деньги благодаря областной Администрации удалось найти.

В апреле этого года в районе деревни Дедёшино начнутся земляные работы. Далее необходимо будет установить ограждение, построить мусоросборники. К концу года планируется, что свалка начнет осуществлять все свои функции. Это прием, сортировка, переработка и утилизация поступающего сюда мусора и вторсырья.

Светлана Кривенко

**Комментарий директора МУП «Специальное хозяйство» Д.Ю.Магери**

Полигон в Воротышине близок к исчерпанию своего ресурса по размещению ТБО. Он эксплуатируется более 40 лет, причем в связи со строительством без должного планирования. И надлежущим содержанием долгие годы никто не занимался. Все это привело к

увеличению размеров занимаемой отходами территории, интенсивному загрязнению почвы, поверхностных водоемов и подземных вод, атмосферного воздуха.

Я считаю, что выход не только в открытии полигона в Дедёшине, но и в строительстве на этой территории мусоросортировочного комплекса.

Предварительная сортировка и переработка позволят сократить объем отходов, образующихся в городе и вывозимых на свалку. Не только полигон в Воротышине вздохнет с облегчением, но и жители близлежащих деревень. Напомню, что мусор на свалке когда-то часто горел.

В дальнейшем можно будет произвести рекультивацию земли под полигоном. Переработка мусора позволит получить полуфабрикаты, вполне пригодные для вторичного использования. Мусорная проблема таким образом в городе будет решаться еще эффективнее, поскольку отходы не просто будут уничтожаться, но с них можно получить достаточно ощутимую прибыль.



Так выглядела Воротышинская свалка в 2015 году

Особенно интересен в этом плане пластик. После его переработки получаются вещества, готовые к повторному использованию, и их охотно приобретают заводы вторсырья по достаточно высоким ценам. Выгоду сбора пластиковых бутылок, контейнеров и т.д. оценили уже во многих регионах, поэтому на центральных улицах во многих городах устанавливаются специальные емкости для отдельного сбора именно пластика. То же самое можно и нужно делать с макулатурой, стеклом, полистиролом.

Строительство мусоросортировочного комплекса имеет огромное значение для обеспечения благоприятных условий

проживания населения. Переработка мусора позволит в значительной степени сократить выбросы в атмосферу и почву токсичных веществ, что, безусловно, скажется на улучшении экологической обстановки и, как следствие, состоянии здоровья граждан.

Считаю, обеспечение своевременного и бесперебойного вывоза твердых бытовых отходов с последующей экологически безопасной утилизацией на современном предприятии, каковым является мусоросортировочный комплекс, должно стать одной из приоритетных задач в развитии жилищно-коммунального хозяйства города Ярцево.

# От контроля - к наказанию

должен быть более короткий путь, если выявлены нарушения, убеждены депутаты городского Совета

В течение трех с половиной часов продолжалось в минувшую среду расширенное заседание депутатской комиссии по бюджету, налогам, муниципальному имуществу и экономике.

## Муниципальный контроль: нарушений не выявлено

Именно такой вывод следовал по большинству из 10 плановых проверок, которые были проведены в прошлом году. Об этом сообщила и.о. председателя комитета по градостроительной деятельности и земельным отношениям Н.М. Иванова.

**Кстати.** Муниципальный земельный контроль включает в себя:

- соблюдение требований законодательства организациями, а также гражданами;
- контроль за соблюдением порядка, включающего самовольное занятие земельных участков;
- контроль за своевременным освоением земельных участков и использованием земель по целевому назначению и т.д.

И все же в ходе двух проверок земельных участков физических лиц были выявлены нарушения, которые были устранены: участки отмежеваны и поставлены на кадастровый учет.

А вот выезды комиссии для выяснения использования земельных участков, находящихся в аренде, показали не столь радужную картину. По итогам 8 плановых проверок в шести случаях составлены акты для взыскания арендной платы в судебном порядке, составлено также 3 акта для расторжения договора аренды.

- Главная цель проведения проверок, - прокомментировал отчет председатель депутатской комиссии Т.Д. Давудов, - это поставить арендаторов в рамки закона и заставить

вносить арендную плату. С теми, кто не хочет этого делать, договоры аренды надо расторгать и предлагать через средства массовой информации другим потенциальным арендаторам.

## Добросовестность как категория

Тема муниципального контроля за использованием земельных участков не ограничивалась только рамками отчета. Депутаты обратили внимание приглашенных на заседание работников администрации района и на другие вопросы, касающиеся городской жизни.

И.о. начальника управления жилищно-коммунального хозяйства И.В. Шадров рассказал депутатам о ходе реализации программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса в Ярцевском районе в 2015 году».

На выполнение работ по специализированной уборке, текущему содержанию и озеленению дорог, улиц и тротуаров в городе было потрачено 28,946 млн. рублей, в том числе на ямочный ремонт дорог – 2,569 млн. рублей. К исполнителю этого контракта - ООО «Чистый город» у заказчика претензий нет.

Чего нельзя сказать об исполнителе двух других муниципальных контрактов - ООО «Энергостроймонтаж», выполнявшего работы по капитальному ремонту асфальтобетонного покрытия тротуаров, дворовых территорий, пешеходной дорожки. По словам И.В. Шадрова, часть предусмотренных этими двумя контрактами работ не выполнена вообще или выполнена с замечаниями, поэтому они и не были оплачены (это в общей сложности около 1,5 миллиона рублей).

Депутат Михаил Куликов призвал работников районной администрации к воздействию на тех, кто некачественно выполняет муниципальные контракты. Например, вносить их в список недобросовестных исполнителей.

- Если мы не примем меры, - считает он, - то подобного рода исполнители будут постоянно участвовать в конкурсах, сбивать цену, лишая победы добросовестные фирмы, а сами ничего не будут делать, схватывая лишь «вершки», то есть выполнив лишь самую денежную часть контракта.

И.В. Шадров сообщил также, что в связи с дефицитом городского бюджета в муниципальном контракте по санитарной уборке дорог, улиц и тротуаров не предусмотрены объемы и денежные средства на очистку парковочных стоянок.

Депутат М.А.Куликов предложил вариант выхода из этой ситуации.

- Когда предприниматели передвигали останочные павильоны и создавали заездные карманы для транспорта, никто не думал, кем они будут убираться, - сказал Михаил Анатольевич. - И вот теперь мы пришли к тому, что убирать нужно, а средств в бюджете на эти цели нет. Поэтому я предлагаю передать эти заездные карманы тем предпринимателям, вблизи чьих торговых точек они находятся, а те уже будут заключать со специализированным предприятием договор на уборку.

Далее обсуждение вопросов благоустройства приняло оживленный характер. На ряд грубых нарушений правил благоустройства указали депутаты Г.Н.Басалыга, Ю.В.Бухалов и другие.

Резюмировал выступления коллег председатель горсовета А.Е.Тимошков:

- Я считаю, что администрация района должна занять более жесткую позицию по отношению к нарушителям. Городской Совет недавно принял хорошие правила благоустройства, где все подробно расписано. Так что документ для активной работы административной комиссии есть. Мы должны жить по принципу: не хочешь соблюдать порядок - плати!

Николай Потапенков

## ОБСУДИМ?

17 января прошел Международный день зимних видов спорта. В городе на данный момент залито три катка, оборудован хоккейный корт, проложена лыжня и установлена горка. И снега уже предостаточно.

## ХВАТАЕТ ЛИ ВАМ ЗИМНИХ ЗАБАВ?

ОЛЕСЯ АКИНФЕЕВА, депутат горсовета:

- Количество мест для занятий активным отдыхом, на мой взгляд, отвечает потребностям ярцевчан. Только вот, как оказалось, попасть в некоторые места невозможно. Хоккейный корт на улице Советской, возведенный для массового катания и популяризации данного вида спорта, оказался доступным только для хоккейной команды. Возмущена. Как выяснила в комитете по спорту и делам молодежи, график работы ледовой площадки существует, но он не вывешен на всеобщее обозрение. Дети катаются на технической площадке у корта, где можно поломать ноги. Вопрос был поднят на недавней бюджетной комиссии городского Совета депутатов, администрация обещала ситуацию исправить. Ледовую площадку, специально оборудованную, город строил для всех! Это принципиально!

АЛЕКСЕЙ ГИРУК, капитан хоккейной команды «Космос»:

- Я недоволен состоянием лыжной трассы в районе Пронькино, около песчаных карьеров. Она заброшена, ею никто не занимается. Для жителей Пионерного ее расположение удобно, не можем же мы ездить постоянно к стадиону. Нам, пионерным, хочется, чтобы и у нас была трасса. Люди подготавливают ее к зимнему сезону, очищают, но любители квадриков своими заездами приводят ее в негодность. Им достаточно один раз прокатиться, и она уже испорчена. Спортсмены опустили руки.

Что касается катков, то один, рядом с хоккейным кортом на Советской, мы организовали своими руками. Администрация помогла только договориться с трактором, но он не всегда может помочь вовремя, и часто мы чистим лед своими силами. Хотя делать это и не должны, просто хочется помочь, но пришедшие покататься люди еще и возмущаются, мол, лед невысокого качества. Хочется поблагодарить Владимира Петровича Гончарова за то, что он, несмотря на все трудности, все-таки наладил работу с коньками.

ОЛЕСЯ КРАВЦОВА, многодетная мать:

- Мы на каток ходим всей семьей. Когда у взрослых не получается, дети выбирают самостоятельно. Оценили малыши и горку на площадке Победы. Катались там на ледяных. Радость детей – лучший показатель хорошей организации зимнего спортивного досуга. А наша дочка Алёнка предпочитает лыжи. Ей предложили защитить честь школы на городских соревнованиях.

## ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

# Зимняя «Радуга»

порадовала своих воспитанников собственным катком

Территория социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Радуга» на прошлой неделе сильно изменилась. Произошло это благодаря людям, не равнодушным к судьбам детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.



Пожарные заливают каток



Ольга Новикова демонстрирует спортивное оборудование, которое было куплено за деньги ООО «Tele2 Мобайл»

После новогодних праздников директор центра Ольга Новикова обратилась за помощью к ярцевским молодоговардейцам. Руководитель Ярцевского отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» Наталья Губина, которая также является сотрудником «Радуги», собрала своих активистов, для того чтобы они помогли расчистить территорию учреждения от снега.

- Мы попытались сами залить каток, но ничего хорошего из этого не получилось, так как мы не специалисты, - рассказывает директор центра «Радуга» Ольга

Новикова. - 18 января я обратилась к начальнику пожарной части №52 Андрею Ковязину. Он сразу же приехал и осмотрел место будущего катка. На следующий день приехали пожарные, протянули рукав от ближайшего пожарного колодца и стали заливать первый слой льда. Потом мы напоили их чаем, угостили нашими фирменными пирожками. Наши детки даже подготовили для пожарных концерт, чего те никак не ожидали. Вот так мы обрели постоянных помощников, которые обещали всегда прийти к нам на помощь.

На следующий день подготовка катка продолжилась – тут уже надо было залить так, чтобы поверхность стала ровной. С этой задачей справились пожарные спасатели Виктор Иванов и Алексей Кузнецов, которых вы видите на снимке.

Теперь у воспитанников центра есть возможность кататься не только на лыжах, но и на коньках. Все необходимое для игры в хоккей в этом году подарили спонсоры – московская фирма «Ктион».

А общая сумма благотворительной помощи центру «Радуга» за прошлый год составила 1,7 миллиона рублей. И все это благода-

ря директору Ольге Новиковой, которая так прокомментировала это:

- Деньгами мы, конечно, никогда не берем. Это цена ремонта помещений и того уникального оборудования, которое установлено для реабилитации детей в прошлом году. А в 2016-м область нам выделила 560 тысяч на ремонт. Работы предстоит еще очень много, я хочу привести в порядок стены и пол. В 2017 году будем отмечать юбилей – 20-летие «Радуги», и поэтому тут должно быть все красиво!

Светлана Кривенко

Ангелина Галанина

## ПОЛИЦИЯ

**Штрафы  
ГИБДД  
пополам**

Приятная новость пришла для водителей накануне Нового года. Теперь у тех, кто ездит за рулем, появилась возможность в два раза скостить штраф ГИБДД.

С января текущего года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях». Теперь гражданин, привлеченный к административной ответственности за совершение административного правонарушения, стал иметь 50-процентную скидку при уплате штрафа, если он оплатит штраф в течение 20 дней с момента вынесения постановления. Данная льгота не распространяется на лиц, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, или если транспортное средство было не зарегистрировано в установленном порядке. Также административную ответственность в полном размере несут те, кто проехал на красный свет, и в случаях ДТП, повлекших причинение вреда здоровью.

Сведения об имеющихся административных штрафах можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции ([www.gibdd.ru](http://www.gibdd.ru)), также на сайте Федеральной службы судебных приставов России ([www.fssp.ru](http://www.fssp.ru)). Задолженность по уплате административных штрафов и способах ее погашения можно найти на электронном сервере «Банк данных исполнительных производств».

Также напоминаем, что в целях сокращения времени ожидания при регистрации транспортных средств и получения водительских удостоверений у граждан появилась возможность предварительной записи на Едином портале государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Записавшись на этом сайте, можно выбрать удобное для вас время.

**Наказание  
за маленькую  
глубину  
протектора**

Водителям известно, что в течение трех месяцев: декабрь, январь и февраль эксплуатация транспортных средств, не укомплектованных зимними шинами, запрещена. Но все знают о требованиях, которые предъявляются к таким шинам.

Управление транспортным средством, у которого остаточная глубина рисунка протектора зимних шин составляет не более 4 мм, влечет административную ответственность (статья 12.5 КоАП РФ ч.1) в виде предупреждения или штрафа 500 рублей.

**А. Андреев,**  
начальник отделения  
№8 МОЭРТН ГИБДД,  
майор полиции

**Следственный отдел:  
итоги 2015-го**

Информацией по итогам работы прошлого года с читателями нашей газеты поделился руководитель Ярцевского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Смоленской области Артём Денисов.

Всего по двум районам - Ярцевскому и Духовщинскому за прошедший год было возбуждено 51 уголовное дело. По нашему району - 42. И это на 17 случаев больше, чем за 2014 год. Такой скачок связан не с внезапным размахом преступности, просто в результате расследования одного преступления в отношении одного человека было возбуждено 9 дополнительных уголовных дел (подделка документов, проживание по чужому паспорту и т.д.)

В результате преступлений различной степени тяжести наступило 10 смертей, что на 4 случая меньше, чем в 2014 году (в 2013-м их было 12). В нашем районе за последние два года количество убийств остается одинаковым - по 5 случаев. Это же относится и к числу случаев причинения тяжкого вреда здоровью - по 3 за год.

Что касается половых преступлений, то за прошлый год в Ярцеве было зарегистрировано два

изнасилования, одно из которых пока не раскрыто. Два случая насильственных действий сексуального характера (статья 132 УК РФ) и 5 случаев вступления в половые сношения с лицами, не достигшими 16-летия (статья 134 УК РФ). Для сравнения: в 2014 году - 1 изнасилование, три случая вступления с несовершеннолетними в половые сношения (статья 134 УК РФ) и один случай развратных действий в отношении несовершеннолетнего (статья 135 УК РФ).

Артём Денисов так прокомментировал криминальную ситуацию, связанную с преступлениями в отношении несовершеннолетних:

*- Особенностью прошедшего года можно назвать преступления 16-летнего подростка. Это когда дед в состоянии сильного алкогольного опьянения зарезал своего внука в районе Пристанционного поселка. У нас давно не было подобных преступлений, если не считать убийство новорожденного собственной матерью в 2013 году.*

Всего же в отношении несовершеннолетних в прошедшем году было совершено 7 преступлений: 6 половых и одно убийство. В

2014-м - всего 6 преступлений.

Но и сами молодые люди, не достигшие 18-летия, также нарушают закон. Если в 2014-м ими была совершена драка и грабеж, то уже в 2015-м - групповой угон, незаконное проникновение в жилище, грабеж, а также групповое изнасилование, в котором принимал участие несовершеннолетний.

Выросло количество случаев применения насилия в отношении представителей власти. И если в 2014 году их было всего 3, то в 2015 - уже в два раза больше.

В нашем районе почти все зарегистрированные преступления связаны с распитием спиртного. Кроме случая, когда в январе прошлого года произошло убийство предпринимателя. Пока у следствия одна версия - это заказной случай, и по нему идет расследование.

В минувшем году сотрудниками Ярцевского МСО СУ СК РФ по Смоленской области во взаимодействии с сотрудниками уголовного розыска Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» приняты меры к раскрытию преступлений прошлых лет. Производством окончено одно уголов-



ное дело по нашему и одно по Духовщинскому району.

За последние два года было выявлено два случая коррупции - это взятки сотрудникам ГИБДД.

И еще одна особенность, указывающая на возрастающую эффективность работы как полиции, так и следственного отдела. Начиная с 2011-го, каждый год оперативники устанавливают факты убийства одного-двух граждан, пропавших ранее при невыявленных обстоятельствах.

Всего за период существования Ярцевского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Смоленской области были расследованы 165 уголовных дел. А нераскрытыми остались пока только три случая. Один за 2011 год, когда в результате поножовщины скончался молодой человек, и два преступления за прошлый год: изнасилование и убийство предпринимателя.

**Записала  
Светлана Кривенко**

**Товарищи взрослые, вы в ответе  
за то, что делают ваши дети**

За 2015 год на территории Ярцевского района 23 несовершеннолетними подростками совершено 18 преступлений. В подростковой преступности Ярцевского района преобладают преступления корыстной (имущественной) направленности.

Ребенок, лишенный заботы, внимания и любви родителей, оставленный ими без медицинской помощи, не получивший образования, не может стать полноценным членом общества. Чтобы выделиться из «толпы» и привлечь к себе внимание, такой ребенок совершает противоправные деяния. Существует законодательная база, где предусмотрена ответственность законных представителей несовершеннолетних:

- административная ответственность в виде предупреждения или наложения администра-

тивного штрафа в размере от 100 до 500 руб.;  
- уголовная ответственность, предусматривающая ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей - за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанной осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с

несовершеннолетним, наказывается штрафом в размере до 100.000 рублей и т.д.

Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский» просит всех жителей Ярцевского района о случаях неисполнения родителями своих обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей, допускающих жестокое обращение с ними, вовлекающих подростков в преступную и антиобщественную деятельность, сообщать в МО МВД России «Ярцевский» по телефону 7-28-36, 7-29-56, либо с личным заявлением, телефон доверия УМВД России по Смоленской области 8-4812-38-05-35. Единый общероссийский телефон доверия 8-800-2000-122.

**С. Михайлов,**  
начальник отдела по делам  
несовершеннолетних

## ОФИЦИАЛЬНО

**И снова конфликты  
соседей**

15 января в районной администрации состоялось заседание административной комиссии. Был рассмотрен 21 административный протокол.

Конфликт соседей - далеко не новая тема на административной комиссии. Зачастую, чтобы насолить тем, кто проживает рядом, соседи пишут жалобы одна за другой. И разобратся потом, кто виноват и что делать, не всегда оказывается возможным.

Так, поступила жалоба от соседей о том, что 27 декабря прошлого года водитель оставил на придворовой территории автомобиль-манипулятор. Мужчина заявил, что заехал домой пообедать, и в том, чтобы ненадолго оставить автомобиль у дома, не видит ничего плохого. Более того стоящий у его забора манипулятор не мешает движению по узкой улице частного сектора.

Спустя некоторое время этот же ярцевчанин за свои личные средства очистил общую дорогу от снега. Но и

тут он наткнулся на неодобрение соседей. Они заявили, что мужчина сгрел весь снег к их забору. Недолго думая, они засыпали проезжую часть снегом обратно.

Выслушав мужчину, члены административной комиссии вынесли ему предупреждение и посоветовали не вступать в конфликт с соседями, а постараться наладить с ними отношения.

На следующего посетителя административной комиссии поступила коллективная жалоба от соседей. Весь подъезд возмущен тем, что их сосед систематически созывает шумные компании, слушает громкую музыку, чем мешает людям отдыхать. Молодой человек заявил, что соседи просто хотят выселить его из квартиры. Члены комиссии заверили парня, что выселить его из жилья, которое находится в собственности, практически невозможно. Тем не менее, посоветовали ему слушать музыку в наушниках и выписали минимальный штраф - 1000 рублей.

**Когда страдают дети**

Первое в этом году заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоялось 14 января.

Не выходящие из запоев мамы и не интересующиеся судьбой детей папы часто вызываются на заседания.

Одна из таких мам шесть первых дней нового года устраивала свою личную жизнь, забыв о родном ребенке. Все это время она находилась в квартире нового «мужа», малыш же отлучался с родным отцом. По словам работников детского сада, который посещает ребенок, мать водит его в дошкольное учреждение крайне редко. Малышом занимается бабушка. Что в это время делает его нигде не работающая мама, остается неизвестным.

Членами комиссии было решено взять на контроль эту ситуацию. С мамой они провели профилактическую беседу и порекомендовали заниматься личной жизнью не в ущерб ребенку.

Следующая посетительница - многодетная мама. В последнее время она начала пить и бродяжничать. Более того, совершает все это с младенцем на руках. Сотрудники полиции в одном из «притонов» обнаружили ее вместе с младшим ребенком. Малыш был мокрым и голодным, подгузников и смеси у матери с собой не оказалось.

Ребенка незамедлительно доставили в Ярцевский специализированный дом ребенка «Солнышко». По словам работника этого учреждения, мать ежедневно навещает своего малыша. Члены комиссии рекомендовали женщине пройти лечение от алкоголизма, если она хочет, чтобы младший ребенок снова вернулся к ней.

**Пресс-служба районной администрации**

## РЕТРО-НОВОСТИ

«Вести Привопья»  
год 2006-й\* **Единые цели,  
единые задачи**

Одна из самых молодых строительных организаций, появившихся в нашем городе недавно, - ООО «Промкровля». Ее деятельность началась в 2004 году с появления участка «Бел-КонсалтА», специализирующегося на ремонте кровель. Российская фирма «Промкровля» быстро волилась в состав тех фирм, которых объединяла общая цель — строительство литейно-прокатного завода. Кроме ремонта и устройства кровли работниками «Промкровля» выполняются ремонт и изготовление светоаэрации, ремонт зенитных фонарей и т. д. Организация избрала еще одно направление — выполнение общестроительных и отделочных работ со сдачей объектов под ключ.

Сегодня в ООО «Промкровля» трудится 250 человек, пятьдесят процентов из которых — ярцевчане.

№ 86 за 27 октября

\* **Новый водопровод  
в Мирополье**

Нынешняя осень оказалась осенью исполнения желаний для жителей Мирополя. В начале сентября вновь построенную водопроводную систему заполнили водой. Она протянулась до 2507 метров, имеет 17 водоразборных колонок и 10 пожарных гидрантов. Затраты на строительство составили 4 миллиона 150 тысяч рублей. Сейчас на линии нового водопровода ведутся последние работы по благоустройству. С момента начала строительства прошло полтора лет.

№ 86 за 27 сентября

\* **Модернизация  
не заканчивается**

Трейлеры один за другим въезжают на территорию хлопчатобумажного комбината. Такого их количества комбинат не видел, пожалуй, за свою более чем вековую историю. В длинных прицепах - узлы, агрегаты и комплектующие части нового прядильного оборудования. 4 августа стало датой отсчета нового этапа модернизации прядильно-ткацкой фабрики.

Специалисты турецкой фирмы, у которой закуплено текстильное оборудование, оказывают помощь в монтаже и осуществляют наладку новых линий в прядильном производстве. Первый этап реконструкции завершен. Недавно запущено в работу пять чесальных машин. Производительность нового оборудования в три раза выше, чем при старой технологии. В прядильном цехе, где установлены новые чесальные машины, чисто, светло и почти тихо. Готовятся площадки под установку еще шести чесальных машин. Монтируется линия по выпуску пряжи — конечного продукта прядильного производства.

Но с вводом в действие новой технологической цепочки по выпуску пряжи модернизация на ХБК не заканчивается.

№ 90 за 10 ноября

## ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

**Шнуруй коньки покрепче!**

В городе работают катки и проложена лыжня

Судя по количеству желающих встать на коньки, зимние виды спорта ярцевчанам нравятся. По данным местного спорткомитета, только на ледовой площадке около спортивного комплекса «Космос» каждый день собирается более ста человек. А всего в Ярцеве открыто три катка: на Советской, на Солнечной и у литейно-прокатного завода.

На Советской возле четырнадцатого дома рядом с катком работает также хоккейный корт. Второй сезон под руководством Владимира Гончарова там тренируются две группы хоккеистов спортивной школы. Но это не значит, что оборудованная сетками, воротами и скамейками зона доступна только спортсменам — погонять шайбу там может любой желающий, но в определенное время. На дверях корта можно ознакомиться с графиком работы ледовой площадки, где указано время, когда корт могут посещать любители.

Там же, на Советской, есть и прокат коньков. Ботинки с лезвиями летят нарасхват, особенно по выходным. И все бы хорошо, но для полноты удовольствия не хватает на катке музыкального сопровождения, что в принципе организовать нетрудно.

Проще простого, как выяснилось, даже каток сообразить у



себя во дворе! Тому пример активистов с улицы Солнечной. Жильцы многоквартирных домов расчистили дворовую территорию, а районная администрация помогла им с подключением воды. Теперь у дома №3/3 есть своя ледовая территория.

Не забыли работники спорткомитета и о лыжниках. В городском парке для их удобства проложено две лыжни.

По просьбам ярцевчан мы сделали так, чтобы доступны они были и когда стемнеет, - прокомментировал председатель спортивного комитета Владимир

Мазин. - Не все ведь в выходные успевают приехать покататься, кому-то удобнее выбраться вечером в будние дни. На стадионе есть освещение, что делает процесс катания комфортным. Теперь горожанам не надо искать лыжню в Пронькине, в районе интерната или в пригородных лесах — она есть под боком.

Активность ярцевчан не может не радовать руководство спорткомитета, оно надеется, что с таким же азартом люди пойдут сдавать и нормы ГТО. Напомним, что в 2016 году готовиться к труду и оброне нужно начать ученикам об-

разовательных учреждений, а вот со следующего — всем.

- Если кто-то изъявит желание поучаствовать в этом году, то мы запретить не можем. А в массовом порядке ждем ярцевчан в 2017-м, - пригласил Владимир Мазин.

Подготовка по линии ГТО уже началась. Ярцевский район получил для проведения состязаний 85 пар лыж. Подробности проведения всероссийского физкультурно-спортивного комплекса - в ближайшем номере «Вестей Привопья».

Ангелина Галанина

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

**Без учёта плановых индексаций**

С нынешнего года изменен порядок выплаты страховой пенсии работающим пенсионерам

29 декабря 2015 года принят Федеральный закон № 385 ФЗ, вступивший в силу с 1 января 2016 года и внесший изменения в пенсионное законодательство, согласно которым с 2016 года в период работы пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций.

С 1 февраля 2016 года в автоматизированном режиме без подачи заявлений будут проиндексированы страховые пенсии только тех пенсионеров, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не работали. Именно на эту дату органы Пенсионного фонда располагают последними сведениями о факте работы либо увольнения. Такие данные все организации сдают ежеквартально, и именно сведения 3-го квартала 2015 года сданы ими и обработаны органами ПФР на дату вступления в силу закона. Таким образом, последний день последнего отчетного периода для работодателей, которые имеются в распоряжении ПФР перед осуществлением индексации с 1 февраля 2016 года, — это 30 сентября 2015 года.

Если же пенсионер относится к категории так называемого «самозанятого застрахованного лица» (т.е. состоит на учете в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т.п.), то на дату вступления в силу закона он будет иметь статус «самозанятого работающего», если по состоянию на 31 декабря 2015 года не закрыл свою деятельность.

Если пенсионер прекратил работу после 30 сентября 2015 года (самозанятый - после 1 января 2016 года), то в переходный период, определенный законодателем до введения ежемесячной отчетности (а имен-

но в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года), он должен будет уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого пенсионер должен подать в районное подразделение ПФР по месту получения пенсии заявление, предоставив подтверждающий документ об увольнении (например, трудовую книжку). Перерасчет страховой пенсии с учетом индексации в этот переходный период будет осуществляться со следующего месяца после подачи заявления. Например, пенсионер уволен 12 января 2016 года, с заявлением и документом об увольнении обратился в орган ПФР 15 января, перерасчет с индексацией будет ему произведен с 1 февраля; при увольнении 12 января и обращении с заявлением 3 февраля перерасчет будет произведен с 1 марта 2016 года. Таким образом, сам факт прекращения работы в переходный период будет давать право на индексацию только по заявлению со следующего месяца после подачи такого заявления с документом.

Подтверждать прекращение трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года и подавать заявление с соответствующими документами в ПФР гражданин может вплоть по 31 мая 2016 года. Например, пенсионер уволился 20 марта 2016 года, заявление подаст 15 апреля, перерасчет с индексацией будет сделан с 1 мая 2016 года.

При увольнении после апреля 2016 года в подаче заявления необходимости не будет, поскольку со 2-го квартала 2016 года для работодателей будет введена ежемесячная упрощенная отчетность и факт осуществления работы (увольнения) будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных дан-

ных, которые будут передаваться в систему персонифицированного учета ПФР. После получения отчетности, где будет отражено, что пенсионер прекратил работу, ему по установленному порядку и срокам, определенным для приема, обработки отчетности и принятия решения, будет осуществляться перерасчет размера страховой пенсии с учетом индексации, прошедшей во время его работы. Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

Таким образом, подавать в Пенсионный фонд заявление нужно только тем пенсионерам, которые прекратили (прекратят) трудовую деятельность в 4-м квартале 2015 года или в 1-м квартале 2016 года. Заявление можно подать лично или через законного представителя, а также направить по почте. При направлении документов по почте подпись в заявлении и копия документа об увольнении должны быть заверены нотариально.

Таким образом, Пенсионный фонд Российской Федерации убедительно рекомендует всем пенсионерам — получателям страховых пенсий, которые прекратили (прекратят) трудовую деятельность в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, своевременно подавать заявления для перерасчета страховой пенсии с учетом очередной (февральской) индексации.

Бланк заявления о факте возобновления (прекращения) работы, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Отделение ПФР  
по Смоленской области

**ВЫСОКАЯ**  
*печать*

**Грипп на пороге**

Превышение эпидемиологического порога по гриппу и ОРВИ зарегистрировано в областном центре.

Как сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора, в Смоленской области заболеваемость совокупного населения гриппом и ОРВИ оставалась на уровне ниже порогового на 8,9%. Превышение эпидпорога зарегистрировано только среди детей в возрасте до двух лет (на 14,3%) и от трех до шести лет (на 60,1%).

«Комсомольская Правда Смоленск»

**До Смоленска не дошло**

В Руднянском районе на пункте пропуска «Красная горка» завернули 20 тонн сливочного масла витебского завода из-за перевозки в антисанитарных условиях.

При проведении ветеринарного контроля установлено, что пищевая продукция перевозилась в антисанитарных условиях.

ИА «События»

**Тест для гендиректора**

Гендиректор регионального оператора капремонта Юлия Волченко не прошла профессиональное тестирование и должна была пересдать экзамен. Она вместо необходимого минимума в 45 баллов набрала только 43. Однако власти лишили ее второй попытки, расторгнув контракт.

Сейчас исполняющим обязанности руководителя данной организации назначен Максим Азаров.

«Новости Смоленска»

**Полигон для АЭС**

Жители Рославльского района поддержали возведение в четырех километрах от Десногорска полигона для Смоленской атомной станции. Людей заверили, что складировать на свалке будут только нерадиоактивные промышленные отходы станции.

Новое хранилище распланировано в узвке с сооружениями действующего полигона. Проект дополнительных карт (специально оборудованных траншей) предусматривает несколько барьеров физической и биологической защиты почвы, водной среды и атмосферного воздуха.

«АиФ Смоленск»

**Капремонт подорожал**

Согласно постановлению Администрации Смоленской области с 1 января 2016 года увеличился размер оплаты капитального ремонта в многоквартирных домах, расположенных на территории области и включенных в региональную программу капремонта.

Вместо 5,60 рублей в 2016 году придется платить 6,08 рубля в расчете на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме, принадлежащего собственнику такого помещения. Собственники при этом вправе повысить указанную сумму взноса.

«О чём говорит Смоленск»

**ВИДЕО**  
*пресс*



**ОСВЯЩЕНИЕ ВОДЫ** прошло в праздник Крещения Господня во всех храмах города Ярцево и района при большом стечении народа.



**НЕ КАЖДОМУ ДАНО ОКУНУТЬСЯ** в крещенскую купель. Но желающих попытаться это сделать 19 января на озере возле дома-интерната для престарелых собралось немало.



**ПОВЕЗЛО МАЛЫШАМ ИЗ ДЕТСАДА №15:** у них есть не только свой бассейн, но и инструктор физической культуры Анна Моторина, которая проводит с ними интересные занятия.



**«БЕЗ ГОРКИ БЫЛО БЫ СКУЧНЕЕ»**, в один голос утверждают все, кто скатился по наклонной ледяной поверхности, возведенной ООО «Чистый город» на площади Победы.

Фото Николая Иваненкова

**ВАС**  
*приглашают*

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**  
**20 ФЕВРАЛЯ. 18.00**  
Московский экспериментальный театр «Шанс». Лирическая комедия «Па-де-де».  
Билеты в кассе.  
Телефон 7-26-46.

**СПОРТКОМПЛЕКС**  
**на ул. Чайковского, 11**  
Открытый чемпионат города Ярцево по мини-футболу. Январь-февраль.  
Суббота – с 10.00 до 15.00  
Воскресенье – с 15.00 до 18.00



**ВСЕГО**  
*понемногу*

**Интересно**

**Красота – страшная сила...**

- До появления губной помады женщины пользовались кошенилью — пастой, сделанной из толченых жучков. Впрочем, из них же делали и первую настоящую помаду.

- Китайские, вьетнамские и японские модницы до середины XX века красили зубы в черный цвет. Паста, которая для этого использовалась, была крайне ядовита: чернота на зубах держалась несколько лет.

- Тени для век изначально использовались в профилактических целях: древние египтяне использовали их для того, чтобы уберечься от конъюнктивита.

- В Средней Азии одним из важных элементов красоты считались густые, сросшиеся на переносице брови.

- В Древнем Египте женщины носили кусок жира в волосах. На жаре он таял и покрывал волосы равномерным блестящим слоем.

- Викинги использовали для укладки волос прогорклое масло.

- В XVIII веке стильные европейские женщины сбрасывали себе брови и вместо них наклеивали искусственные, сделанные из мышинного меха.

- Китайские мужчины рисовали или наклеивали фальшивые усы и выбривали лоб, чтобы он казался более высоким. Но главное — это брови! Большинство китайских воинов подводило себе брови тушью, придавая им более свирепую форму.

**Полезно**

**Когда замороженные овощи и фрукты полезнее свежих**

Замороженная еда является более полезной для организма, чем свежая, как выяснили исследователи. Уровень витаминов и антиоксидантов в замороженных овощах и фруктах значительно выше, чем в тех, что продаются свежими.

Сразу два независимых исследования британских ученых показали, что по количеству полезных питательных веществ замороженные овощи и фрукты гораздо полезнее свежих. В 2 случаях из 3 замороженные продукты содержали большее количество таких компонентов, как витамин С, полифенолы, антоцианин, лютеин и бета-каротин, которые относят к разряду антиоксидантов. Употребление данных компонентов в пищу защищает человека от рака, поддерживает нормальное функционирование тела, мозга, кожи и глаз.

Свежие фрукты и овощи, которые продаются в супермаркетах, отличаются яркими сочными цветами (кое-где магазины даже используют для создания этого эффекта специальные спреи), но этим их привлекательность ограничивается. Покупателей уверяют, что им необходимо платить дополнительные деньги для покупки "свежих и сочных" продуктов, которые обязательно пойдут на пользу здоровью. Между тем, реальность отличается от этой красивой картинки.

Дело в том, что "свежесть" продаваемых овощей и фруктов - понятие очень растяжимое. Некоторые из них хранятся неделями и месяцами, а потом еще лежат несколько дней в холодильнике у покупателя, прежде чем быть съеденными. За этот долгий срок они постепенно теряют множество полезных питательных веществ, которыми особенно насыщены листовые зеленые овощи и фрукты.

Что до замороженных продуктов, то их подвергают обработке вскоре после сбора урожая, что позволяет сохранить большинство полезных компонентов. Ну, а съедают эти овощи и фрукты вскоре после того, как они подвергаются разморозке, и у них просто нет времени лишиться каких-то витаминов или антиоксидантов.

**Вкусно**

**Творожное «рафаэлло»**

Детский творожок (без изюма) - 2 шт., лимон - 0,5 шт., сахар - 1 ст. ложка, овсяное печенье - 3-5 шт.

Из творожка скатать шарики величиной с грецкий орех. Лимон вымыть, натереть на мелкой терке вместе с цедрой, добавить сахар и хорошо перемешать. Овсяное печенье измельчить в блендере или натереть на мелкой терке. Обвалять каждый шарик в крошке из печенья. Сверху, в серединке, сделать небольшую, но достаточно глубокую воронку и положить туда тертый лимон с сахаром.

**Смешно**

Объявление в газете: «Продаю домашний кинотеатр, караоке и широкий набор ударных музыкальных инструментов. Оптом. Дешево. Самовывоз из соседней квартиры».

**Ваш прогноз**

**Метео с 29 января по 3 февраля**

	29 января	30 января	31 января
	Дождь со снегом	Небольшой дождь	Дождь со снегом
Температура ночью	-2...-1	-2...-1	-2...-1
Температура днем	0...+1	-2...-1	-1...0
	1 февраля	2 февраля	3 февраля
	Дождь со снегом	Дождь со снегом	Дождь со снегом
Температура ночью	-3...-2	-2...-1	-1...
Температура днем	-4...-3	-3...-2	-2...-1